
BUSTA C

Il Responsabile del procedimento, ai sensi della L. 241\90:

a) non puo' mai ordinare esibizioni di documenti

b) adotta, ove ne abbia competenza, il provvedimento finale , ovvero trasmette gli atti all'organo 
competente per l'adozione

c) e' solo competente all'indizione delle conferenze di servizi ed alla emanazione del provvedimento
finale

Gli organi di governo del comune sono: 

a) Il consiglio, la giunta, il sindaco

b) Il consiglio, La Giunta , Il Sindaco , il Segretario comunale 

c) Il consiglio, la Giunta e le consulte 

Che differenza esiste tra router e modem?

a) Il modem serve per convertire segnali digitali in impulsi analogici e viceversa mentre il router 
serve solo per proteggere la rete locale dal mondo internet

b) Il modem serve per smistare pacchetti dati mentre il router serve solo per proteggere la rete 
locale dal mondo internet

c) Il modem serve per convertire segnali digitali in impulsi analogici e viceversa mentre il router 
serve tipicamente per smistare pacchetti dati

Cosa si intende per sistema operativo virtualizzato? 

a) Un sistema operativo estremamente leggero, che però si appoggia ad un hardware particolare

b) Un qualsiasi sistema operativo che è svincolato dall’hardware sottostante

c) Un particolare tipo sistema operativo 

Libre calc è l'equivalente open source di quale pacchetto di microsoft office? 

a) Microsoft Office Powerpoint

b) Microsoft Office 2007

c) Microsoft Office Excel



Che differenza c'è tra virtualizzazione e cloud?

a) La virtualizzazione è un insieme di macchine software mentre il cloud è un insieme di macchine 
fisiche

b) La virtualizzazione è una tecnologia mentre il cloud è un ambiente

c) La virtualizzazione è un insieme di macchine software che dipendono da uno specifico hardware 
mentre il cloud è un insieme di macchine software che però non dipendono da uno specifico 
hardware

Cos’è un DNS?

a) E’ un sistema di distribuzione dei nomi dei siti

b) E’ un sistema dinamico di distribuzione dei nomi dei siti

c) E’ un sistema di risoluzione dei nomi dei siti

Nel linguaggio SQL con quale delle seguenti istruzioni normalmente inizia una query di 
accodamento ?

a) Join

b) Select

c) Insert

Che differenza esiste tra una VPN ed una VLAN ?

a) La VPN è un insieme di host che comunicano tra loro come se fossero connessi allo stesso switch
(come se si trovassero nello stesso dominio), anche se non lo sono, mentre VLAN fornisce un 
metodo sicuro per la connessione a una rete privata attraverso una rete pubblica non protetta

b) La VLAN è un insieme di host che comunicano tra loro come se fossero connessi allo stesso 
switch (come se si trovassero nello stesso dominio), anche se non lo sono, mentre VPN fornisce un 
metodo sicuro per la connessione a una rete privata attraverso una rete pubblica non protetta.

c) La VPN è un insieme di host che comunicano tra loro come se fossero connessi allo stesso switch
(come se si trovassero nello stesso dominio, ma occorrono almeno due switch), anche se non lo 
sono, mentre VLAN fornisce un metodo sicuro per la connessione a una rete privata attraverso una 
rete pubblica non protetta



In quali casi si utilizza un nas? 

a) Per proteggere una rete locale

b) Per installare applicazioni e renderle disponibili all’utenza di rete

c) Per archiviare files

In che modo è possibile filtrare tutto il traffico diretto al server web localizzato nella dmz 
della rete locale?

a) Tramite apposite regole di routing impostate su un router 

b) Tramite apposite regole impostate sul firewall

c) Tramite apposite regole obbligatoriamente impostate su una combinazione router e firewall

Un PC in rete locale non raggiunge il corrispondente server delle applicazioni. Quale indirizzo
IP dovrebbe avere se il server ha indirizzo 172.16.10.0/24?

a) 172.16.10.255

b) 172.16.10.0

c) 172.16.10.254

Qual è la particolarità del protocollo https?

a) E’ un protocollo insicuro rispetto ad altri protocolli internet ipertestuali

b) Non permette la consultazione della posta elettrica attraverso un browser

c) Che è un protocollo che usa tecniche di cifratura

Qual è la differenza tra il protocollo pop3 ed smtp?

a) Pop3 è utilizzato per la ricezione della posta mentre smtp per l’invio

b) Pop3 è utilizzato per l’invio della posta mentre smtp per la ricezione

c) Pop3 ed smtp sono utilizzati entrambi per la ricezione ed invio della posta

http://192.168.10.21/24


Soprattutto fino a qualche tempo fa, qual era la motivazione che portava ad escludere un 
sistema operativo Linux rispetto ad un windows?

a) Costo

b) Difficoltà di utilizzo per un’utenza non specializzata

c) Basse performance

Cosa sono le così dette policy di sicurezza informatica?

a) Regole e comportamenti da seguire per ovviare per quanto possibile a problemi di sicurezza 
informatica

b) Regole e comportamenti da seguire da parte dell’Amministratore di sistema per ovviare per 
quanto possibile a problemi di sicurezza informatica

c) Regole e comportamenti da seguire impartite da ogni capo reparto di una organizzazione per 
ovviare per quanto possibile a problemi di sicurezza informatica

Qual’è uno dei vantaggi nell'utilizzo di un proxy server?

a) Permette di aggirare i sistemi di protezione delle altre reti internet

b) Archiviare e rendere disponibili più velocemente file presenti in rete locale

c) Migliorare la velocità di consultazione di pagine internet ricorrenti

Cosa si indica con il termine WAN? 

a) L’interfaccia di rete di management di un apparato attivo 
b) L’interfaccia di comunicazione di una rete Wireless
c) L’interfaccia di rete di un apparato solitamente esposta su internet o verso altra rete di più 

ampie dimensioni della LAN.

Cosa significa PDC?

a) E’ un’abbreviazione che indica il Primo Dei pc Client
b) E’ un’abbreviazione che indica il parametro che identifica il Percosso Dei Computer
c) E’ un abbreviazione per indicare il Primary Domain Controller in una foresta di dominio 

In un sistema virtuale possono convivere più sistemi operativi diversi?



a) Assolutamente Vietata l’installazione di sistemi operativi diversi 
b) No puoi installare solo due sistemi operativi diversi fra loro dopo di che non sarà più possibile

installare altri sistemi operativi
c) Si è consentito installare qualsiasi sistema operativo previsto dal sistema di virtualizzazione che

ad oggi comprende praticamente tutti i sistemi operativi conosciuti.

Cosa significa Backup e Restore?

a) Sono due modi diversi per salvare i dati
b) Il Backup è una procedura informatica che permette il salvataggio dei dati, il restore è una 

procedura informatica che permette il ripristino dei dati contenuti in un backup.
c) Sono 2 metodi per recuperare dati persi

Se un Pc si accende regolarmente ma il video rimane nero, cosa devi controllare ?

a) Se un cdrom è nel lettore
b) Se la tastiera ed il mouse non sono stati caricati dal sistema
c) Se il video è acceso, è correttamente collegato al PC e alla corrente

Indica quali sono i codici convenzionali per indicare il formato carta di una stampante o di un
plotter?

a) Tcp – Ip – Dns – Gateway
b) Rdp – Mask – Udp  - Lpt
c) A0 – A1 – A4 - A3

Per la partecipazione ad una video conferenza sono obbligato ad avere per forza un PC?

a) Si non si possono usare altri dispositivi
b) Si perché solo il pc ha webcam, microfono e altoparlanti
c) No posso utilizzare anche un qualsiasi devices che abbia webcam, microfono e altoparlante

Se ho un firewall che determina il perimetro di una rete, è necessario attivare il firewall su 
ogni PCs?

a) Si sempre
b) Si solo quando si naviga in internet
c) No non è necessario perché il firewall perimetrale è sufficiente a garantire al sicurezza di tutta la

rete

Che cosa è una connettività LTE  ed è geolocalizzata?

a) No una connettività LTE non è legata ad un luogo in cui viene utilizzata, ma solamente alla 
copertura 3G,4G e adesso 5G. Quindi è trasferibile agevolmente ovunque esista la copertura di 
questa tecnologia.

b) Una connessione WiFi sulla banda 2,4 Ghz
c) Una connessione particolare in Rame



Quale è la differenza fra una CPU ed una GPU?

a) La CPU è il processore di sistema. La GPU è il processore grafico della scheda video
b) Nessuna fanno le stesse cose.
c) La prima gestisce solo i dati grafici la seconda entra in funzione quando si ferma la prima

Può un PC funzionare senza il Masterizzatore?

a) Assolutamente NO
b) Non Funziona perché se il sistema rileva la mancanza di un componete come il masterizzatore 

non si avvia 
c) Si il masterizzatore è una periferica e non è necessario al funzionamento di un PC

Windows 10 è compatibile con il server SAMBA versione 1.0?

a) Windows 10 di default non è compatibile. Può diventarlo se si riattiva tale servizio nella 
Versione 1.0 nelle funzionalità di windows

b) E’ da subito compatibile senza alcun intervento
c) Non è possibile renderlo compatibile in quanto ha definitivamente abbandonato la Versione 1.0 

del Samba

Se subisco un incidente informatico devo comunicarlo a qualcuno?

a) No provvedo al ripristino soprattutto se sono coinvolti dati personali di cittadini
b) Il Regolamento prevede espressamente l’obbligo di notificare la violazione dei dati personali 

(data breach) all’autorità di controllo e, in alcuni casi, anche agli interessati del trattamento. La 
notifica riguarda OGNI violazione dei dati (tranne che se i dati sono cifrati o pseudonomizzati) 
e deve essere effettuata dal Titolare del trattamento, ove possibile, entro 72 ore dal momento in 
cui è venuto a conoscenza della violazione. Se la violazione riguarda trattamenti svolti da un 
Responsabile quest’ultimo deve informare il Titolare senza ritardo

c) No. lo scrivo sul registro degli incidenti informatici soprattutto se ho una divulgazione 
massiccia di dati personali 


